Информация
об организации обезболивающей терапии


             Медицинская помощь по облегчению, лечению и профилактике боли с использованием обезболивающих препаратов, в том числе наркотических средств и психотропных веществ, может оказываться в следующих условиях:
            -амбулаторно (в условиях, не предусматривающих круглосуточное медицинское наблюдение и лечение)
           - на дому (по месту нахождения пациента (фактического проживания)
             -стационарно (в условиях, обеспечивающих круглосуточное медицинское наблюдение и лечение);
            - бригадами скорой медицинской помощи.
В случае выраженного болевого синдрома в амбулаторных условиях:        
          Пациент или его законный представитель (родственники или  социальные работники, соседи и друзья, имеющие нотариальную доверенность) может обратиться без предварительной записи на прием в поликлинику к лечащему врачу по месту фактического проживания для назначения препаратов и выписки рецепта. При необходимости немедленного или срочного  отпуска лекарственного препарата пациенту в верхней части рецепта проставляются обозначения «cito» (срочно) или statim (немедленно).
           После получения рецепта пациент или его законный представитель обращается в аптеку, куда лечебное учреждение подает списки пациентов, которым назначены сильнодействующие препараты по рецептам и получает лекарственное средство.
           Неиспользованные рецепты на наркотические средства и неиспользованные остатки наркотического средства должны быть обязательно возвращены в медицинские организации ответственному за это работнику.
           Проведение обезболивания на дому проводится самостоятельно или медицинским работником в часы работы медицинской организации.
         Если возникли трудности с назначением обезболивания, то необходимо обратиться к заведующему территориальной   поликлиникой в ГБУЗ ВО «ГКБ №5 г. Владимира»  -  Т. П.  Жуковой
[bookmark: _GoBack]телефон: (4922) 21-48-41,электронная почта: Alekseeva_G_S@gkb5.ru
телефон круглосуточной «Горячей линии» по вопросам обезболивания 
                         (4922)45-15-04;    (4922)77-77-33
 телефон круглосуточной «Горячей линии» по вопросам качества оказания медицинской помощи 8 (800) 200-82-33  или (4922) 77-86-40
